

Μπουμπουλίνα

Γεννήθηκε το 1777 σε αγροτικές της
χωσταννενοίτης και τη διάρκεια
ενός επισκεπτικής και ως ο πατέρας
της ήταν φυλακισμένος για τη συμμετοχή
του στα ορλωφικά. Σε ηλικία 17 ετών
παντρεύτηκε το έπειτα τη παροικία Δημήτριον
Γιαννούρα. Το 1797 ο σύζυγος της σκοτείθηκε
σε συμπλοκή με αθηναίους πειρατές, και εκείνη
μένει χήρα με τρία παιδιά. Το 1803 ^{τον Ιωάννη τον τωμό και την Μαρία} ξαναπαντρεύεται με
το έπειτα τη παροικία Δημήτριον Μπαϊβουλί
και πέρνει το όνομα του οποίου γίνεται
γνωστή αργότερα. Το 1811 δέχεται άλλο
πλήγμα καθώς και ο δεύτερος σύζυγος της
θα σκοτείχεται από πειρατές. Με την
περιοδεία του συζύγου της που ήταν
τεράστια ασχολήθηκε με τη ναυτιλία
και έγινε μέγας σε πολλά πλοία
πλοία. Το 1820 δέχεται να ναυπη-
γηθεί το πλοίο "Ζαχάρων" με μήκος
35 μέτρα και εξοπλισμένο με 28 κανό-
νια το οποίο και ήταν το μεγαλύτερο
πλοίο που έφτασε μέγας στη Στάνικη
επιανοίσταση. Η επιανοίσταση βρήκε την

Νοτι
του
Αττικής
τρία
πλοία
των
Εγγύ
των
Σκεία
και
των
Νικόλα

Μπουμπουδίνια να ζοδεύει την περιοχή της όχι μόνο στο να διατηρεί τα παλαιά της δάση και σπαρταήματα στην ξηρά. Με τον "Αγαμέμνων" πήρε μέρος στο αποκλεισμό του Ναυπλίου ενώ με άλλες δεκάδες νεες εφοδίασε τους υπερασπιστές στο Άρφος. Ένώ σε μια έφοδο των Τούρκων υπό το Κεφελιάττες σκοτώθηκε ο γιος της Ιωάννης. Στην συνέχεια έλαβε μέρος στον αποκλεισμό της Μονεμβασίας στην άμυνα του Ναυπλίου και της Τριπόλης. Στο Ναύπλιο εγκαταστάθηκε το 1822 αλλά το 1824 εκδιώχθηκε από την κυβέρνηση γιατί πήρε το μέρος των φανατικών Κωδικωτών και κινήσεων της αφαιρέθηκε και ένα κομμάτι της περιοχής της για τη βάρδια της στον Αγώνα. Την επόμενη επέστρεψε στις Σπέτσες και συντηρούσαν από τα υπολείμματα της περιοχής της. Το Μάιο του 1825 ο γιος της Τύρπος κλέφτηκε με την Συγεία και τον Η οικογένεια και τον πήγε στο σπίτι της Μπουμπουδίνιας και απέτισε την κληρονομία, την βοήθεια που αφορούσε κάποιος

πυροβόλησε και βύτησε τη Μπουμπουδίνα στο μέτωπο. Τα οστά της εναποτέθηκαν στον ιδιόκτητο ναό του γιου Ιωάννη με μια πρωτοφανή κίνηση για γυναίκα η Ρωσία της έδωσε μετά το θάνατό της το τίτλο του κυρίου. Οι απόγονοι της διαόρισαν τον Άγιαξέβιτς στο νεώστατο Σηληνικό κράτος το οποίο έγινε η ναυαρχίδα του εθνομικτού στόλου με το όνομα "Σπέσσα".

Σοφία

Μπουμπουδίνα (1771-1825)

Η Μπουμπουδίνα Λαγκαρίνα είναι υπέροχη γυναικεία προσωπικότητα της επανάστασης του 1821 που έχει γίνει πια σύμβολο γενν. Ιστορία. Ήταν κόρη του Υδραίου πλοίαρχου Σκαυρινού Πινότση και της Παρασκευής, κόρης του εφοπλιστή της Υδρας Κοκκίνη.

Η Μπουμπουδίνα γεννήθηκε στην Κωνσταντινούπολη στην φυλακή όπου είχε πάει η μητέρα της για να επιβιώσει το φυλακισμένο σύζυγό της. Τη βαφτίσαν στην Κωνσταντινούπολη και της έδωσαν το όνομα Λαγκαρίνα. Παντρεύτηκε το 1788 τον πλοίαρχο από τις Σπέτσες Δημήτριο Γιάννουζα. Ο άνδρας της σκοτώθηκε με ηρωικό τρόπο από πειρατές το 1797. Μετά από 4 χρόνια η Λαγκαρίνα παντρεύτηκε τον πλοίαρχο Δημήτριο Μπούμπουδη και από τότε λέγεται Μπουμπουδίνα. Από τους δύο γάμους της απέκτησε 6 παιδιά. Μετά το θάνατο και του δεύτερου συζύγου της από Αλγερινούς πειρατές η Λαγκαρίνα έμεινε πλούσια χήρα κι αποφάσισε να αφιερωθεί στην απελευθέρωση της πατρίδας.

απ' τους Τούρκους. Μυήθηκε στη φιλική
Εταιρεία και με δικά της χρήματα
ναυπήγησε το θρυλικό «Αγαμέμνονα» και
άλλα τρία μικρότερα πλοία. Η έκρηξη της
Επανάστασης βρήκε την Μπουμπουλίνα
πενήντα χρόνων, όμορφη, αχέρωχη, γενναία σαν
αμαζόνα και επιβλητική καπετάνισσα.
Πορεύθηκε για την απελευθέρωση της πατρί-
δας της.

Ειρήνη